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Auditoire : LF Gestion 1

Mathématiques Financieres
Examen Final
(Session 1)

EXERCICE 1 : (8 points)

La société « Centrale U. » remet a I’escompte le 10/01 trois effets de commerce de valeurs nominales
4500 €, 2600 € et 1200 € et d’échéance respectives 20/03, 15/2 et 30/01. Le taux étant 12%.

1- Calculer pour chaque effet I’escompte et la valeur actuelle.
2- Déterminer I’échéance moyenne des trois effets.

EXERCICE 2 : (8 points)

Une suite de 12 annuités est ainsi constituée :

e 4 annuités de 1500 € chacune
e 4 annuités de 2000 € chacune
e 4 annuités de 2500 € chacune

1- Calculer la valeur actuelle et la valeur acquise de cette série d’annuités au taux de 11%

Si le taux de capitalisation des 4 premieres annuités est de 9%, celui des 4 annuités suivantes est de 10,5%
et celui des 4 dernicres annuités est de 12%.

2- Calculer la valeur actuelle et la valeur acquise de cette série d’annuités.

EXERCICE 3 : (4 points)

Pour combien de mois faut-il verser 100 € pour avoir une valeur acquise de 2000 € sachant que le taux de
capitalisation est de 1%. Analyser les deux solutions possibles et vérifier les calculs.

www.tifawt.com


Administrator
Texte tapé à la machine
      www.tifawt.com

Administrator
Texte tapé à la machine

Administrator
Texte tapé à la machine

Administrator
Texte tapé à la machine

Administrator
Texte tapé à la machine


www.tifawt.com

Correction _
aoe A -
/")qv"heh?-ﬁ?/‘f-7u€-s Frhan creds /) d
— orce cthon Examer]
Ex 1 :(8Ph)
Echec1nes Aose! n, = €34
54 _ t/,tf?o) ech, = a?a/v_‘} - ?27 i ac ]
' A = .1‘/02 g = ° ) i&?‘;}r
E,- Koo, echr/ &
g, « Al0o; ech 4 = 3o/71
cﬁ%d?uu effet -

: / (r(/ﬁce/g e
ﬁ{ C'a/du/m j@%ﬂm/;*?: ”L._ﬂ? VRl

- pioo s 425 3, S ) pP

e, = \_\_/_’:‘E.-_t:-:’—-‘—- = 6@000 /] b
4= oo
36 :‘ /03‘)’ 9'35'45' ()JD
Ya, = t/'do .
w’ﬂf : 2o X A2 3¢ . &4, 2/ ()‘> Fb
€, = 360;‘:’ o ,2.}/65; 3 (A) )'J
i, & 28o0 - /

EaE Yoo 2% 8 (1) fjf

, R
€a 5@9’0& _ L/‘) ]3

20 -
VQ‘E): j

e Dogenn "
a /e 7“ rojs 24 { /fﬂp:-)c .Z%

€ che —_
DEA L'echeern s Qoa P 63 Q600 xaé’)—‘r
);' /\" ((%JODX* )+ =
gk s s (oo 1 200 + 422
ME T ! 9 Tovt=
51,61 ~ $23

- 2)

www.tifawt.com

2



www.tifawt.com

B Page &

ex2: Epb) d
NE e ’E

0 1 A “ 5 Z z B - e el

)éﬂ_:“’:a Ao /J";» 7 o Zoco Z@P Jiso Ji5o oo
'f—‘ /g Ytur el o o PCPHS) T Q? A M)
= Ry’ - .8
/ - e Yt
Nizo . ﬁ’f_(ﬂl t Aloo . ”_“:%iﬂ (4,44)Jf,_ Ao ?g;i(ﬂr’ﬂ

\A = £l
( Qf f'lf)

' 12

\J.’] = \/ﬂ (4/44) ‘ﬂ__,/_(_'__ Lf‘ 4

Yt 2 A, M ) - * s AT 4

W Ao Qﬁ"%—ium} y Ca, 1 U*”)* o %
o, (#1)

) alte e ik
T = g/f&; J; 1y / ,./ﬂx;':fna rrpa;fg’z},
/[2/, Y Aonitres <12 ]
» 1 = 3 ¢ g ¢ t g e g
h T aee e e deoo Jioo Giw d8e Boo

oo pie Ae Ao
/lhw Nio Aio ; L_/_/”_’_J I 'My‘ :
‘-9%‘ - _!+ o ‘f’

www.tifawt.com



www.tifawt.com

EX 3 - (L/. /DB) Page 2 -

A ——

oo 2000 ((Vola TeGu9)

T o gl (ephbsitm noat)
= € (/” C) -

C
ﬁooo /00 e (’/f 0!") = g

Ln 4,'7!,
e’np/( 7 ,—) A€ d = —
m‘/f
W oo dbor i n= 18
/_2 vy ) (0,3’ ?k)
e RS ANl 4P o
18 g4 gzi n G o AE 1614 @:3 ?s)
w .o (oo = A3€0H )
a5 = A7+ L } (1,04)" -1 494) 38,58
%‘mﬁ"ﬂ “ ¥n © A~ 924 ( "
Ve s B %{f@h}
o = /f'? -
Hﬁz ; 221 961 083 @ ‘?\S>
0 ' -
\ya .= /’ 0‘5’.1 )
oo (:2082’-;0'9J - =) %‘J P
a =
= . A8 oot 43, £ ,) AL
J %aﬁ‘” Vg = A% ‘ 001 (4
- = Aoo= f @S?ﬁ)

www.tifawt.com





